

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа №27  
с углубленным изучением отдельных предметов»  
Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан



**Ветеран-педагог  
Ткачук Сергей Анатольевич,  
учитель ОБЖ, истории.**

Россия богата талантливыми людьми. Россыпью драгоценных камней блистают они на солнце. Один из них – Сергей Анатольевич Ткачук. Человек, гражданин, поэт-бард и учитель, большую часть своей жизни он посвятил обучению и воспитанию школьников. Мы, его коллеги, гордимся тем, что имели возможность общаться с этой незаурядной личностью. Он был замечательным педагогом и певцом-бардом. Как он умел понимать и увлекать ребят! А его песни! Они могли бы украсить самые престижные столичные концерты!

Родился Сергей Анатольевич 13 мая 1954 года в городе Куйбышеве. Обычная жизнь обычного человека. Школа, техникум, служба в армии. Потом институт, где и стал проявляться его музыкальный талант. Не без его активного участия была создана вокально-инструментальная группа, где Сергей Анатольевич был и вокалистом и ритм - гитаристом. С одной стороны – учеба на экономическом факультете института, с другой стороны – активная общественная жизнь сформировали гармоничную личность. У Ткачука появились свои стихи, которые он с удовольствием декламировал своим однокурсникам, подругам и друзьям. Душа компании, он всегда умел превратить скучные собрания в интересные встречи друзей.

В 1984 году волею судеб Сергей Анатольевич Ткачук приезжает в город на Каме, молодой строящийся Нижнекамск и устраивается на крупное предприятие «Нижнекамскнефтехим» экономистом в отдел снабжения, где и знакомится со своей будущей женой Гузель. Круто поворачивается жизнь, и ему предлагают должность главного бухгалтера в строительной компании. Но человеку творческому тесно среди сухих цифр, душа требует работы с людьми.

В 1987 году начинается его педагогическая деятельность в школе №1. Ему предложили должность учителя ОБЖ. С этого момента он понял его призвание – педагогика, работа с детьми.



*1994 год, кабинет ОБЖ*

1 сентября 1989 года Сергея Анатольевича пригласили в новую, только что открывшуюся школу №27 на должность учителя ОБЖ и учителя истории, где он и проработал до выхода на пенсию в 2022 году. Работая в этой школе, он заочно закончил педагогический вуз. Эрудированный, начитанный, он так интересно вёл уроки, что многие его ученики считали уроки ОБЖ и истории своими любимыми предметами. «Мне более симпатичны дети, которые стремятся к знаниям, имеют собственное мнение и способны его высказать, отстаивать свою точку зрения», – так говорил Сергей Анатольевич.

Сергей Анатольевич Ткачук воспитывал у своих учеников бережное отношение к истории своего государства, формировал у них активную гражданскую позицию, систему взглядов по защите их в окружающем мире.

Он учил их правильному пониманию здорового образа жизни, учил распознавать и оценивать опасности. Сам человек увлечённый, Сергей Анатольевич смог увлечь и своих учеников, поднять престиж знаний.

Сергей Анатольевич был классным руководителем школьников, которые до сих пор не забывают его, приглашают на все встречи, выражают слова благодарности за его труд и достойное воспитание подрастающего поколения.



*1997 год, посвящение в старшеклассники*

Нельзя не оценить вклад Сергея Анатольевича в воспитание хоккейного класса, который был сформирован в 2000 году на базе школы №27. Практически в полном составе хоккейная команда сначала детская, потом юношеская, «Нефтехимик» под руководством классного «папы» Сергея Анатольевича и тренера успешно участвовала во всех соревнованиях республиканского, всероссийского уровня. В 2001 году детская хоккейная команда со своим классным руководителем ездили в США по обмену опытом. Это была уникальная возможность для ребят испытать себя в игре с

хоккеистами с другого континента. Из этих мальчишек выросли известные хоккеисты П.Валентенко, О.Марзоев, И. Сулопаров. «В хоккей играют настоящие мужчины, трус не играет в хоккей...» эту фразу, как девиз повторяли ребята из хоккейного класса. Среди выпускников этого класса были 2 ученика с золотой медалью и 1 серебряный медалист. В этом, несомненно, заслуга классного руководителя Сергея Анатольевича.



*2004 год, 11 И класс*

Мы всегда будем помнить ученика Сергея Анатольевича Новикова Антона, который посчитал своим священным долгом участвовать в СВО. Героически сражаясь, Антон Н. отдал свою жизнь, защищая жителей Донбасса.

Собственный сын Тимур радуется Сергею Анатольевичу. Успешно закончив РГУ нефти и газа имени И.М.Губкина, он работает в Москве, где пользуется заслуженным уважением своих коллег.

Его 33 –х летний педагогический и творческий путь его был отмечен грамотами школы и управления образования. За участие в муниципальном конкурсе ветеранов-педагогов «Лейся песня» Сергей Анатольевич заслуженно был удостоен 2 места за великолепное исполнение своей песни.



*2010 год, школьный концерт*



*2018 год, городское мероприятие «Выпускной бал»*

Но самой главной наградой ему стали любовь и уважение нижекамских школьников, признание коллег, а также его замечательные стихи и песни. Ведь они напоминают нам о милосердии, о любви к людям, к родине. В них живёт гражданин и человек, который учит нас любить и верить.



*2019 год, 1 сентября*